

Ответственность за нарушение правил выгула собак



Домашнее животное признается собственностью его владельца, на которого в соответствии с положениями ст. ст. 137, 209, 210 Гражданского кодекса Российской Федерации, возложено бремя содержания животного и обязанность соблюдать при владении им требований нормативно-правовых актов и не нарушать права и интересы других граждан.

На территории Московской области действует Закон Московской области от 30.12.2014 № 191/2014-ОЗ «О благоустройстве в Московской области», статьей 66 которого предусмотрены основные правила выгула животных.

Контроль за исполнением данного Закона осуществляется Госадмтехнадзором Московской области.

В Московской области на местах в ряде муниципальных образований приняты Правила содержания животных.

Таким образом, в случае обнаружения фактов выгула собак без намордника и поводка в непредназначенных для этого местах, во избежание нанесения травм и увечий рекомендуется обратиться с заявлением в контролирующий орган.

Действующее законодательство предусматривает уголовную, административную и материальную ответственность для лиц, являющихся владельцами собак в случае причинения вреда здоровью и имуществу человека от действий животного.

В зависимости от тяжести причиненного животным вреда здоровью, его владелец может быть привлечен к уголовной ответственности по ч. 1 ст. 115, ч. 1 ст. 112, ч. 1 ст. 118, ч. 1 ст. 111 УК РФ.

Административная ответственность за выгул животных с нарушением установленного порядка установлена ч. 1 ст. 27 Закона Московской области от 30.11.2004 № 161/2004-ОЗ «О государственном административно-техническом надзоре и административной ответственности за правонарушения в сфере благоустройства, содержания объектов и производства работ на территории Московской области».

в случае причинения вреда здоровью граждан, или ущерба, нанесенного имуществу домашним животным, владелиц питомца несет гражданско-правовую ответственность.

В силу ст. 1064 Гражданского кодекса Российской Федерации вред, причиненный личности или имуществу гражданина, а также вред, причиненный имуществу юридического лица, подлежит возмещению в полном объеме лицом, причинившим вред.

Таким образом, если действиями хозяина домашнего животного или его питомцем будет причинен вред, можно обратиться с заявлением в суд, в полицию. В качестве доказательства могут быть использованы свидетельские показания, аудио- и видеозаписи и т.д.